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На сьогоднішній день, якість освіти за спеціальністю є 

одним з вирішальних факторів у формуванні професійної 

компетентності фахівця у галузі юриспруденції. Пошук 

оптимальних методів викладання навчальних дисциплін та їх 
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комбінування є одним з фундаментальних завдань викладача 

ЗВО. Адже, завдяки правильному вибору методів навчання, у 

здобувачів вищої освіти формуються пізнавальні й 

комунікативні здібності та головне – професійні навички і 

вміння, необхідні для належного виконання професійних 

обов’язків за здобутим фахом. 

Юридична професія є досить поширеною та затребуваною 

на ринку праці, як у світі в цілому, так і в Україні. Від якості 

професійної підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 

081 Право залежить ефективність функціонування державного 

механізму та стан законності і додержання прав людини. Тож 

дослідженню і пошуку ефективних методів викладання правових 

дисциплін необхідно приділяти належну увагу. 

Під час викладання правових дисциплін дуже добре себе 

зарекомендували лекції-дискусії. В цьому випадку студенту 

притаманна значно більша активність під час лекції: він може 

ставити питання, брати участь в обговоренні суперечливих 

питань, прохати приділити увагу лектора більш складному чи 

цікавому питанню [1, с. 23]. Такий вид лекцій, на відмінну від так 

званих класичних або академічних лекцій, прийнятих в 

більшості українських ЗВО, потребує значно більшої самостійної 

роботи від здобувача, бо щоб ставити питання та їх обговорювати 

він повинен самостійно опрацювати значний обсяг наукової 

літератури та нормативно-правових документів. Відповідно 

збільшується й обсяг роботи лектора. Тому що набагато легше 

читати одні й ті самі лекції з року в рік, ніж ретельно готуватися 

до кожної нової лекції й можливих запитань здобувачів. Лекція 

повинна мати двосторонній діалог та інтерактивний характер. 

Окремо варто звернути увагу на поширення методу «case-

study», який буквально у перекладі з англійської означає 

вивчення випадку. На сьогодні існує дві школи кейс-стаді: 

Гарвардська (американська) та Манчестерська (європейська) [2]. 

Розкриваючи особливості використання методу «case-

study» при викладанні правових дисциплін, перш за все дамо 



 

249 

визначення цьому поняттю. Під кейс-метод (сase study) у 

науковій літературі розуміють методику навчання, що полягає у 

використанні реальної ситуації для аналізу з метою формування 

досвіду вирішення конкретних проблем на практиці [3, с. 82]. Це 

форма навчання на основі обговорення зі студентами реальної 

ситуації з практики, як правило складної та неоднозначної, для 

вирішення якої необхідний її різнобічний аналіз [4, с. 97]. Тому, 

метод «case-study» називають методом конкретних ситуацій. 

На сьогодні, розрізняють декілька типів кейсів: кейс-

випадок (дуже стислий опис однієї життєвої ситуації, який можна 

навести під час лекції як приклад застосування правової норми 

тощо), допоміжний кейс, кейс-вправа, кейс-приклад, 

комплексний кейс та кейс-рішення. 

При підготовці кейсів для розгляду під час вивчення 

правових дисциплін, викладачам треба брати до уваги специфіку 

кожної навчальної дисципліни, рівень теоретичної підготовки 

здобувачів вищої освіти, в залежності від чого обирати той чи 

інший вид кейсу. Кейс – це опис конкретної практичної ситуації, 

що містить у собі проблему та потребує вирішення, тобто 

реальний випадок, життєва обставина. Для самостійної роботи та 

презентації проєкту доцільно використовуватися гарвардські 

кейси (в середньому 20-25 сторінок), що передбачають, як 

правило, командну роботу протягом тривалого часу. 

Завдяки використанню методу «case-study» відбувається 

перехід від традиційної моделі освіти, що зосереджена на 

викладачі, до інтерактивної, студентоцентрованої. 

Отже, метод «case-study» є визнаним ефективним та 

незамінним методом при викладанні правових дисциплін, який 

у поєднанні з іншими методиками має забезпечити набуття 

здобувачем вищої освіти спеціальності 081 «Право» аналітичних 

здібностей, вміння застосувати теоретичні знання на практиці та 

бути готовим до самостійної ефективної професійної 

діяльності юриста. 
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За сучасних умов розвитку суспільства у контексті воєнних 

реалій найбільш проблемними виступають питання здоров’я, 

охорони навколишнього середовища, раціонального 

використання природних ресурсів. 
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